

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знания ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 20

Пятница, 8 июня 1962 г.

Цена 2 коп.

Посевам—заботу и внимание!

* СЕВ ЯРОВЫХ БЛИЗИТСЯ К КОНЦУ. Наступило время ухода за посевами. Выпавшие дожди вызвали дружный рост яровых культур. Заселенели ровные рядки сахарной свеклы, обозначились квадраты кормовых бобов, кукурузы.

Уничтожать сорные травы, взрыхлять почву и все время содержать ее в чистоте и рыхлом состоянии—такова теперь главная задача механизаторов и полеводов. От этого будет зависеть будущий урожай.

В ряде колхозов Шахунского управления по-боевому берутся за решение этой задачи. Члены сельхозартели имени Кирова, Тоншаевского района, одни из первых завершили сев яровых и, не теряя ни одного дня, приступили к уходу за посевами. Здесь уже заканчивается боронование сахарной свеклы, приступают к уходу за посевами кукурузы. Боронование ведется специальными легкими боронами.

В сельхозартели имени Фрунзе, Шахунского района, на кукурузные плантации вывел свой агрегат Михаил Бровкин. Он первым в колхозе начал боронование «королевы полей».

К уходу за пропашными приступили колхоз «Память Чапаева», совхоз «Комсомолец», Шахунского района, колхоз имени 8 марта, Тоншаевского района, и другие хозяйства.

Можно начинать уход за посевами пропашных в большинстве колхозов. Промедление может нанести непоправимый ущерб урожаю. Сорняки и образовавшаяся корка на почве сдерживают рост и развитие растений.

Незаменимым средством в борьбе с сорняками и рыхления почвы является боронование кукурузных, картофельных и свекловичных посевов до всходов и по всходам. Но это надо делать разумно, с ведома агронома, чтобы не погубить молодые растения. Если ростки кукурузы уже на выходе из почвы, бороновать нельзя, их можно повредить. По всходам боронование допускается тогда, когда кукуруза имеет 2–3 листочка и лучше в жаркое время. На легких почвах не исключена возможность выбрасывания семян. При этом вместо боронования надо переходить сразу к междурядной обработке.

На свекловичных плантациях можно начинать шаровку, а на отдельных участках приступать к бакетировке.

Все имеющиеся средства должны быть брошены на решение этой задачи. Колхозы ощущают недостаток культиваторов для обработки междурядий пропашных. Выход? Надо переоборудовать обычные паровые культиваторы. О том, как это сделать, механизаторы знают—с ними проведен семинар. Главное же—высокопроизводительное использование техники. Уход за посевами должен вестись весь световой день, в две смены.

Вместе с тем нельзя ни на минуту забывать о качестве выполняемых работ. Решающая роль здесь принадлежит агрономам, общественным комиссиям и руководителям колхозов.

Успех дела решают люди. Им должны быть созданы хорошие условия, материальная заинтересованность за своевременную и качественную обработку посевов.

Открытие совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран—участниц Совета экономической взаимопомощи

6 июня в Москве открылось совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран—участниц Совета экономической взаимопомощи. Совещание обсуждает вопрос развития экономического сотрудничества между странами—участницами Совета экономической взаимопомощи.

В совещании принимают участие первые секретари Центральных Комитетов комму-

нистических и рабочих партий и главы правительства указанных стран.

Совещание обсуждает вопрос развития экономического сотрудничества между странами—участницами Совета экономической взаимопомощи.

Не позднее 5 июля закончить подготовку всей уборочной техники колхозов!

ЛУЧШЕ И БЫСТРЕЕ!

Хозяйства Шахунского территориально-производственного управления провели большую работу по улучшению структуры посевных площадей. Значительно увеличены посевы кукурузы, сахарной свеклы и зернобобовых. Общая посевная площадь против прошлого года возросла по управлению на 9 тысяч гектаров. В связи с этим увеличился и объем уборочных работ. Кроме зерновых, предстоит убрать огромные массивы кукурузы, гороха, сахарной свеклы.

Современный посев основных сельскохозяйственных культур, а также благоприятные погодные условия весны этого года создают предпосылки получения неплохого урожая. Повсюду хорошо перезимовали озимые. Появились дружные всходы яровых зерновых, свеклы, льна, кукурузы.

Виды на урожай хорошие, но чтобы получить его, предстоит немало потрудиться: в первую очередь провести надлежащий уход за посевами, образцово подготовиться к уборочной кампании.

Между тем в колхозах Шахунского района из 38 лафетных жаток подготовлено пока всего 18. Еще более тревожное положение создалось с подготовкой сеноуборочных машин и комбайнов. Первых готово к выходу в поле всего 28 из 68, вторых—42 из 119. Мало отремонтировано льнотеребилок, картофелепалок и силосных комбайнов.

Не лучше обстоит дело и в колхозах Тоншаевского района. Здесь из 76 комбайнов подготовлено всего 34. Из 72 сеноуборочных машин отремонтировано 42.

Отдельные руководители стараются оправдать это недостатком запасных частей, но основная причина—несвоевременное начало ремонта машин.

Жизнь настоятельно требует покончить со старыми методами ремонта, а вести его круглый год, сразу же по окончанию полевых работ, как это делается в колхозах «Свобода»,

«Искра», «Новый путь», Шахунского района, «Россия», им. 1 Мая, «Красный Кузнец», Тоншаевского района.

Опыт работы передовых механизаторов показывает, что можно при желании значительно раньше срока подготовить уборочную технику. Однако этого не произошло. Больше того, ряд колхозов—«Дружба», им. Максима Горького, «Память Чапаева», Шахунского района, им. Свердлова, «Новый путь», Тоншаевского района,—не имеют готовой ни одной уборочной машины.

Нельзя не отметить тот факт, что большинство хозяйств ремонтируют уборочную технику, в том числе и комбайны, проводят в малоприспособленных, необорудованных мастерских. Это ненормальное явление. От кустарщины пора отказаться. Ремонт в колхозах не может быть проведен так качественно, как в мастерских отделений «Сельхозтехники», где имеются высококвалифицированные кадры специалистов и необходимое оборудование.

Сейчас во всех колхозах нужно немедленно приступить к ремонту всей уборочной техники. Для этого надо освободить комбайнеров от работ, не связанных с ремонтом. В помощь им выделить помощников, пересмотреть оплату. Поменную оплату комбайнерам, занятым на ремонте, нужно заменить аккордной—это ускорит ремонт и улучшит его качество.

Как лучше организовать уборку урожая в связи с особенностями нынешнего года, как быстрее и качественнее подготовить уборочную технику—эти вопросы обсуждались на совещании бригадиров тракторных бригад колхозов Шахунского и Тоншаевского районов. Участники совещания приняли решение закончить ремонт сеноуборочных машин к 15 июня, а комбайнов, льнотеребилок, лафетных жаток и зерноочистительных машин не позднее 5 июля.

Подъем сельского хозяйства—общее дело

Лесозаготовители: одобряем

Лесозаготовители Вахтангского химлеспромхоза с большим интересом обсуждают обращение партии и правительства к советскому народу и Постановление Совета Министров СССР о повышении закупочных и розничных цен на продукты животноводства.

Правильно поступило наше правительство, повысив закупочные цены на продукты животноводства,—говорит тракторист химлес-

промхоза Николай Иванович Цепелев.—Я сам в недалеком прошлом колхозник и хорошо знаю труд животноводов. Сейчас у колхозных животноводов будет больше материальной заинтересованности в развитии животноводства. Производительность их труда возрастет, страна больше получит мяса, молока и масла, а значит, их больше будет и на столе трудящихся.

—Я так думаю,—говорит

раздельщик осмола Турандцев Алексей Иванович,— что повышение розничных цен на продукты животноводства и закупочных цен—это лишенное доказательство того, насколько глубоко наша партия и Советское правительство вникают в жизнь и нужды колхозного крестьянства. Колхозы надо укреплять, тогда и производство продуктов будет расти и себестоимость продукции будет ниже.

Партийная жизнь

Совершенствовать пропагандистское мастерство

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ ХХII съезда КПСС вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги в коммунистическом строительстве.

Вначале широкие массы трудящихся знакомились с ними главным образом путем их читки, а также через доклады и лекции в колхозах, организациях и учреждениях района.

Глубокое изучение исторических документов проводилось в системе политического просвещения.

Ко дню открытия съезда в районе работало 147 семинаров, кружков и политшкол. Потом, ввиду возросшего интереса трудящихся к изучению съездовских материалов, было создано дополнительно 12 кружков и школ.

Хорошо поставленная пропаганда в сочетании с организаторской работой дала и дает положительные результаты. В Вахтанском леспромхозе, например, работало 16 кружков, школ и семинаров, в которых обучалось свыше 400 коммунистов, комсомольцев и беспартийных, созданы группы экономического анализа, глубоко изучающие вопросы повышения производительности труда, экономии сырья и материалов, снижения себестоимости выпускаемой продукции, проведены две экономические конференции. Они, несомненно, оказали влияние на повышение идеального уровня коммунистов и беспартийных, повысили трудовую активность масс. Леспромхоз успешно справился с выполнением задания в первом квартале 1962 года. Ему была присуждена

Н. КОМАРОВ,
зав. отделом пропаганды
и агитации Шахунского
райкома КПСС

на первую денежную премию Горьковского совнархоза и облсовпрофа.

Вдумчивая воспитательная работа ведется с трудящимися в коллективах Сивского лесохимкомбината, Шахунского леспромхоза и других предприятий района.

Оправдало себя привлечение к пропагандистской деятельности руководящих товарищей. Там, где руководитель сам является умелым воспитателем, там и дела идут хорошо.

Заместитель директора Шахунского леспромхоза Н. А. Ростов вот уже несколько лет руководит семинаром по политэкономии. В руководимом им семинаре занятия всегда проходят живо, интересно. Пропагандист умеет увлечь слушателей. При изучении тем тов. Ростов удачно подбирает местный материал, используя его в своих беседах.

Слушатели с глубоким удовлетворением уходят с таких занятий. Они сами вносят практические предложения по устранению недостатков в работе предприятия. Не случайно состав слушателей этого семинара уже в процессе работы пополнялся за счет беспартийных товарищ.

Много хорошего в этом леспромхозе можно сказать и о деятельности пропагандиста Л. Ф. Гашкова.

Хорошо поработали пропагандисты М. И. Зотова в колхозе имени Литвинова, тт. Исабаев и Цветков в сельхозартели «Ленинский путь».

Многие слушатели кружков и семинаров показывают пример коммунистического отношения к труду. В колхозе имени Литвинова коммунист П. Зорин возглавил механизированное звено по возделыванию сахарной свеклы и кукурузы. На посеве этих культур его звено всегда перевыполняло нормы, а качество сева признано безупречным.

В колхозе «Ленинский путь» тракторист А. Тихомиров на севе кукурузы ежедневно выполнял по полторы—две нормы. Он был активным слушателем кружка по изучению истории КПСС.

Однако в пропагандистской работе у нас имеются существенные недостатки. Главный из них—оторванность от жизни, неумение некоторых пропагандистов увязывать изучаемый материал с практическими задачами предприятия, колхоза. Слаба сподейственность партийной пропаганды.

Отдельные партийные организации колхозов и предприятий терпимо относятся к плохой работе кружков и семинаров. Имеют место случаи срыва занятий из-за непосещения их слушателями. Так было в колхозах имени Чкалова, «Крестьянин», имени Фрунзе, «Заря коммунизма», в райпотребсоюзе, на электростанции.

Одной из основных причин этого недостатка в идеологической работе является то, что коммунисты руководители предприятий сами отмахиваются от пропагандистской деятельности и не создают условий для лучшей работы молодым пропагандистам.

Учебный год заканчивается. Итоги его следует обсудить на партийных собраниях с участием пропагандистов. Нужно по-деловому вскрыть недостатки в политической учебе и наметить пути их устранения.

При определении форм политического образования в новом учебном году нужно иметь в виду расширение самостоятельной учебы и сети семинаров. Надо больше вовлечь в политическую учебу беспартийных рабочих, колхозников и особое внимание обратить на молодежь.

При подборе пропагандистов партийным организациям прежде всего нужно иметь в виду политически грамотных руководителей предприятий, колхозов, учреждений и молодых специалистов.

Силами будущих механизаторов

Учащиеся Шахунского училища механизации сельского хозяйства в течение восьми дней находились в колхозах Шахунского и Тоншаевского районов.

Почти в каждый колхоз были посланы специально подготовленные механизаторы «кукурузных сеялок», которые регулировали сеялки и старательно работали на них. В колхозы, где особенно не хватает рабочих рук, направлялись группы по 15—20 учащихся под руководством своих преподавателей Н. И. Москвичева, Г. П. Пестова, А. В. Соколова. Они оказали хорошую помощь сельхозартелям в весенне-полевых работах.

На снимке: в одном из залов музея.

В колхозе «Советская Россия» силами учащихся было вывезено на поля более 300 тонн навоза. В сельхозартели «Красная нива» ими же доставлено на поля органических удобрений 200 тонн. Самостоятельно работая механизаторами, учащиеся показывали образцы высокопроизводительного труда.

В колхозе «Красная нива» учащиеся Абданчиков и Смирнов вместе с трактористом засевали за день до 23 гектаров кукурузы.

В сельхозартели «Родина» воспитанники нашего училища успешно трудились на посадке учащихся на своем тракторе картофеля. Они посадили

ли вручную более 5 гектаров. Здесь же они сеяли лен, гречиху, кукурузу, помогли строить птичник. В работе выделялись учащиеся Туманин, Соколов, Коврижников, Посаженников.

Очень хорошие отзывы об учащихся дают руководители колхозов «Искра коммунизма» имени Чкалова и имени Максима Горького. В сельхозартели «Советский путь» группа воспитанников под руководством мастера Копылова более месяца работала на своем тракторе.

В колхозе «Рассвет» учащиеся на своем тракторе сеяли кукурузу.

Семилетку—досрочно!

Впереди—механизаторы

Грузопункт станции Шахунья досрочно выполнил майский план по погрузке и выгрузке хозяйственных грузов.

Особенно отличилась бригада механизаторов, где машинистом электрокозлового крана В. Махорин. Ею погружено и выгружено сверх плана 260 тонн грузов. Вагоны под грузовыми операциями простоявали меньше установленной нормы.

Хорошо потрудилась бригада грузчиков Н. Смирнова. Она обработала за месяц 69 грузовых и 135

багажных вагонов. Грузчики И. Шестаков, Г. Хамонтов и Н. Смирнов ежедневно выполняли установленные нормы погрузки и выгрузки на 130—135 процентов.

В мае коллектив грузопункта значительно снизил себестоимость переработки грузов и тем самым добился экономии государственных средств.

В июне решено погрузить и выгрузить сверх плана не менее 300 тонн разных грузов.

В. СОЛОВЬЕВ,
начальник грузопункта
станции Шахунья.

Экономия—7000 рублей

Консольно-козловой кран «ККУ-7,5» установлен и досрочно пущен в эксплуатацию на нижнем складе Пижемского леспромхоза.

На его монтаже замечательно потрудились слесари Иван Минаев и Владимир Шмаков, электрик Владимир Минин и инженер-энергетик Сергей Окунев.

Пуск крана в действие дает большой экономический эффект. Если раньше транспортировка дров от механических колесов к фронту погрузки производилась по узкоколейной до-

роге на платформах, то в недалеком будущем они будут доставляться туда в кассетах с помощью этого мощного механизма. Следовательно, полностью исключается ручная операция — разгрузка дров с платформ.

Кроме этого, кран будет использован на механизированной штабелевке деревесины в пучках. Здесь также отпадет ручная операция — штабелевка.

Использование крана с полной мощью даст годовую экономию средств свыше 7000 рублей.

А. КАМОРКИН,
механик леспромхоза.

Семилетку—за шесть лет

Советская власть по-отечески заботится о людях. В старое время уделом человека, потерявшего зрение, была нищета. А теперь?

За 14 лет только наше Шахунское предприятие устроило на работу свыше 200 человек, потерявших зрение, которые трудятся на благо нашего общества. От вырабатываемой простой веревки мы дошли до выпуска низковольтной электроаппаратуры. Слепые работают металлоштамповщиками, слесарями-сборщиками рубильников.

Производственный план по выпуску валовой продукции вырос по сравнению с первым годом работы УПП в 43,6 раза, а нынче коллектив рабочих, инженерно-технических работников и слу-

жающих вышел на уровень выпуска продукции, запланированной на конец семилетки.

У нас немало активных борцов за звание ударника коммунистического труда среди них Н. Каталов, С. Баранов, Б. Морьев и Т. Буторина.

Есть все возможности семилетний план выполнить на год раньше срока.

И. ТРОЕГУБОВ,
директор УПП ВОС.

Творческий отчет

С ТВОРЧЕСКИМ ОТЧЕТОМ перед трудящимися города Шахуньи выступил на сцене клуба имени Плаксина в минувший понедельник коллектив детской музыкальной школы.

Концерт начался выступлением оркестра баянистов, прекрасно исполнившего «Персидский марш» Штрауса. Слушатели тепло встретили юных исполнителей и их преподавателей — супругов Михайловых.

А вот хор. Дирижирует им В. Т. Макаренко. Звонко и дружно звучат детские голоса. Каждое выступление хористов награждается бурными аплодисментами всего зала.

Обширная программа концерта: звучала музыка Чайковского и Моцарта, Штрауса и Грига, Шуберта и Глинки, Прокофьева и Рахманинова, Дунаевского, Мокрусова и других композиторов.

Музыкальный вечер прошел с большим успехом.

А. КУИМОВА,
преподаватель средней школы № 1.



★ МОСКВА. В июне этого года исполняется 50 лет со дня открытия Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. Это один из крупнейших художественных музеев страны. В его богатых коллекциях—произведения искусства Древнего Египта, Греции, Рима, западноевропейской живописи XIII—XX веков, русская и зарубежная графика.

На снимке: в одном из залов музея.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 8 июня 1962 г.

Сестры

Еще будучи босоногой девчонкой, прибегала Шура Фомичева к матери на ферму. Сметливая, наблюдательная, она быстро познавала секреты профессии животновода. Ей нравилось быть в трудовом кругу, чувствовать себя членом дружной колхозной семьи.

— Ну, Шура, быть тебе преемницей матери на ферме, — не раз в шутку говорили животноводы.

— А что, разве не смо-
гу? — отвечала она.

Анастасия Алексеевна, ее мать, не могла нарадо-
ваться, глядя на дочь.

— Молодец, Шура.

В трудовых буднях шло время. Рядовая колхоз-
ница Александра Фоми-

чева своим упорным тру-
дом снискала признание
хлеборобов. Ее имя ста-
ло известно не только в
родном колхозе, но и в
районе.

Муж Александры, Алексей Микишев, был также из трудовой семьи. Его мать, Екатерина Николаевна, много лет работала дояркой. Вскоре обстоятельства сложились так, что сна была вынуждена покинуть ферму, и Александра приняла ее группу коров. Хорошо трудилась молодая женщина. По делам она удостоилась высокой чести быть участницею выставки достижений народного хозяйства.

По заслугам к ее груди прикреплен значок «Лучшая доярка».

В нынешнем году Александра Микишева надоила уже от каждой коровы почти 900 литров молока. Обязательство выполнено наполовину. Можно не сомневаться, что данное партии и народу слово она с честью претворит в жизнь.

По ее стопам пошла и сестра Тамара. Она тоже работает дояркой. У нее дело идет также споро, как и у Александры. Как и в прошлом году, она твердо удерживает первенство.



Самоотверженный труд Александры Микишевой и Тамары Петуховой — пример всем колхозникам сельхозартели «Заветы Ильича», Тоншаевского района. А. КАТАЛОВ.

СРАВНИ И СДЕЛАЙ ВЫВОДЫ

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

Зоны Шахунского управления на севе яровых
Данные на 5 июня 1962 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Район	Весь сев	К.куру	Картфель
«Заря коммунизма»	Шахунский	120,5	100,0	100,0
Имени 8 марта	Тоншаевский	120,0	100,0	100,0
Имени Фрунзе	Шахунский	107,7	100,6	88,3
«Красный ударник»	Тоншаевский	107,1	100,0	100,0
«Свобода»	Шахунский	105,7	100,0	100,0
«Путь к коммунизму»	Тоншаевский	105,2	100,0	95,8
«Рассвет»	Шахунский	105,2	100,0	94,4
«Луч»	Шахунский	105,1	100,0	112,5
Имени Литвинова	Шахунский	104,4	99,1	100,0
«Новый мир»	Тоншаевский	104,1	102,5	100,0
«Заветы Ленина»	Шахунский	104,0	100,0	116,0
«Заветы Ильича»	Тоншаевский	103,8	100,0	100,0
Имени Свердлова	Тоншаевский	103,2	102,2	100,0
«Нива»	Шахунский	103,0	100,0	100,0
«Красное знамя»	Тоншаевский	102,1	100,5	100,0
«Красная нива»	Шахунский	102,0	100,0	102,8
«Советская Россия»	Шахунский	102,0	102,1	90,0
«Восход»	Шахунский	101,9	100,0	113,3
«Ошминский»	Тоншаевский	101,8	100,0	100,0
«Родина»	Шахунский	101,7	100,0	84,0
«Журавли»	Шахунский	101,4	75,0	50,0
«Борец»	Тоншаевский	101,2	100,0	100,0
Совхоз «Комсомолец»	Шахунский	101,2	100,0	100,0
Имени Ленина	Тоншаевский	100,7	100,4	83,3
«Красный кузнец»	Тоншаевский	100,5	100,0	110,0
«Знаменосец»	Тоншаевский	100,4	100,0	58,1
«Дружба»	Шахунский	100,2	100,6	84,0
«Крестьянин»	Шахунский	100,1	100,0	105,0
«Трудовик»	Шахунский	100,0	100,0	101,1
«Новая жизнь»	Шахунский	100,0	100,0	101,3
«Россия»	Тоншаевский	100,0	100,0	70,4
Имени Кирова	Тоншаевский	100,0	100,0	68,7
«Гигант»	Тоншаевский	100,0	102,0	102,9
«Ленинский путь»	Шахунский	99,1	96,0	78,8
«Герой труда»	Тоншаевский	98,8	100,0	82,0
«Авангард»	Шахунский	98,5	101,6	85,7
«Нива»	Тоншаевский	98,2	100,0	54,5
«Память Чапаева»	Шахунский	97,8	104,5	100,0
«Искра коммунизма»	Шахунский	97,6	90,9	86,2
Имени Тимирязева	Тоншаевский	97,6	100,0	67,5
«Движение»	Тоншаевский	97,4	101,9	22,9
«Родина»	Тоншаевский	97,1	100,0	100,0
Имени Мичурина	Тоншаевский	97,0	100,0	80,0
«Коммунар»	Тоншаевский	96,1	100,0	40,0
«Новый путь»	Шахунский	96,0	134,8	101,5
Имени 1-е Мая	Тоншаевский	96,0	71,0	92,5
«Путь Ленина»	Тоншаевский	96,0	100,0	53,3
«Красный Октябрь»	Шахунский	95,9	100,4	102,0
Имени М. Горького	Шахунский	94,5	81,4	64,0
«Искра»	Шахунский	94,5	88,3	100,0
«Всходы Ильича»	Шахунский	94,4	92,5	100,0
«Рассвет»	Шахунский	94,0	86,1	84,4
«Земеделец»	Шахунский	93,4	89,0	100,0
Ир. Жара»	Тоншаевский	92,2	101,3	30,0
Имени 1-е Мая	Шахунский	90,7	70,3	83,3
«Многоречье»	Тоншаевский	91,6	90,6	46,6
Имени Чкалова	Шахунский	91,4	92,1	76,6
«Дружба»	Тоншаевский	89,8	66,6	70,0
«Советский путь»	Шахунский	89,6	81,9	104,3
Победа»	Шахунский	88,8	100,0	96,8
«Новый путь»	Тоншаевский	87,9	43,3	20,0
«Ударник»	Шахунский	86,6	68,4	105,7
Память Ленина»	Тоншаевский	81,8	72,8	53,3
«Коммунар»	Шахунский	73,5	70,7	34,6
«Заветы Ильича»	Шахунский	69,5	49,3	51,1
«Мичуринец»	Шахунский	68,4	17,5	95,5

Итого: по Шахунскому р-ну 97,2 94,3 93,4
по Тоншаевскому р-ну 96,5 94,1 70,6
по управлению 97,0 94,2 86,2

Желанный гость

ДЕРНУВШИСЬ из рядов Советской Армии, Валентин Зайцев сел за руль автомашины. Мастер своего дела, он не знает ни аварий, ни поломок. Его не страшат ни зимние вынужденные распутиницы. Любая машина в руках Валентина Зайцева — вездеход.

Уже три года работает он шофером и продавцом автомагазина. С самой весны и до окончания полевых работ ежедневно курсирует по полям и лугам колхозов. В его хорошо оборудованной автомашине и компьютерные изделия, и баранки, и сдоба, и консервы... Много товаров!

— Приятно служить

народу, — говорит Валентин. — Хорошо на душе, когда люди довольны твоей работой.

В эти дни он побывал в деревнях Богатыри, Плащенцы, Колдырята, Селки, Пижма.

Труженики полей всегда ждут Валентина Зайцева, как желанного гостя, и его приезду прибирают деньги. Не случайно дневная выручка продавца составляет от 800 до 1500 рублей. Это почти столько же, сколько выручает за день центральный тоншаевский магазин.

Сегодня чуть свет он уехал в самые отдаленные колхозы.

В. ГОРЯЧЕВ.
Тоншаевский район.

Бесхозяйственность налицо. Тем не менее к мнению специалиста никто из правленцев не прислушался.

— Ущерб от падежа овец отнести на убытки колхоза, — такое предложение принято правлением колхоза. Автором его, как ни странно, явился сам председатель колхоза А.А.Шерстнев.

Вольготно живется в колхозе «Нива» людям, подобным Вихареву, когда находятся вот такие «добродетели».

А. ВЕСЕЛОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

ПАВЛА ГАВРИЛОВИЧА ДАРОВСКИХ в Тоншаеве знают все от мала до велика. Можно сказать, что это самый популярный человек в районе.

Может, Павел Гаврилович прославил себя трудовым подвигом, может, рискуя жизнью, спас утопающего или вынес детей из горящего дома?

Нет. Павел Гаврилович до последнего времени работал в сельском ларьке. А славу себе он только тем и нажил, что имеет свой, не такой, как у всех советских людей, характер. Даровских — грубиян и скверносолов, пьяница и хулиган, интриган и махинатор.

22 апреля Павел Гаврилович пришел на прием к врачу Тоншаевской больницы Редкому.

Международная жизнь

Преступное пренебрежение интересами человечества

НЕУДАЧНАЯ ПОПЫТКА запустить 4 июня ракету «Тор» с водородным зарядом для взрыва его на большой высоте чуть ли не закончила катастрофой. Но это не охладило агрессивного пыла американских атомщиков. В Вашингтоне явлено, что готовятся ядерные взрывы в космическом пространстве. Предпринимая эти крайне опасные действия, правящие круги США бросают вызов человечеству. Всемирно известный английский ученый Б. Ловелл назвал этот шаг американского правительства «оскорблением для цивилизованного мира». Индийский парламентарий профессор Мукерджи выразился еще резче, охарактеризовав американские ядерные взрывы в космосе как «преступное пренебрежение интересами человечества».

Но американские атомные безумцы не внемлют голосу разума. Они не останавливаются перед тем, что ядерные испытания в космосе чреваты серьезной угрозой для жизни людей в ряде районов Земли. В опубликованном на днях заявлении Советского правительства указывается на весьма пагубные последствия американских ядерных взрывов на большой высоте. Они могут нарушить равновесие в верхних слоях атмосферы, привести к длительному перерыву радиосвязи, возникновению нового пояса радиации вокруг Земли, затруднить доступ человека в космос, повлечь нежелательные изменения климата.

Таким образом, действия правительства США задевают интересы всех государств. Понятна поэтому та широчайшая волна гнева и возмущения, которая поднялась во всем мире в связи с намеченными американскими ядерными взрывами в космосе. По образному выражению французской газеты «Либерасьон», американские атомщики буквально припрыгнули к стече мощной лавиной народного протesta, раздающейся во всех уголках земного шара.

Победа советских футболистов

Футболисты Советского Союза в играх на первенство мира по футболу в Чили одержали победу над сильной командой Уругвая. Счет — 2:1.

Таким образом, наша команда вышла в четверть финала розыгрыша кубка «Золотой богини».

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)

По следам
одного письма

— Александр Константинович, — сказал он, — недуг одолел. Помоги!

Врач выписал Даровских больничный лист. Спокойный, он ушел из больницы. Волнение к нему пришло тогда, когда Даровских узили довольно неприятную весть о том, что за грубое обращение с покупателями, обсчеты и обвещивание, расстраты и хулиганство его 21 апреля освободили от обязанностей работника прилавка.

— А как же теперь будет с оплатой больничного листа? — подумал Павел Гаврилович. — Наверняка не оплатят.

Поразмыслив, он, однако,

решил выкрутиться из положения.

— Не будь я, Даровских, если не добьюсь своего. Все равно на моей, а не на чьей-то другой улице будет праздник.

Утром следующего дня он вновь предстал перед врачом.

— Знаете, Александр Константинович, я попал в неловкое положение. Оказывается, 22 апреля снят с работы. Как быть теперь с оплатой больничного листа? Выручай!

С легкой руки врача отметил в больничном листке Даровских, что он заболел и получил освобождение не 22, а 21 апреля.

Лицо Павла Гавриловича озарилось улыбкой.

— Ну, дружище, спасибо, выручили, век не забуду.

В райпотребсоюзе хорошо знали, когда Даровских был выдан больничный лист, но... все же его оплатили, не стали ждать от Павла

Гавриловича очередного скандала.

— Жаль, что ли, ведь деньги-то не свои, а кооперативные. Подумаешь, велико дело выдать 21 рубль. От этого кооператив не пострадает.

Павел же Гаврилович еще больше воспринял духом. Его голову стали терзать мысли о том, где бы схватить побольше куш. И нашел! Он обратился в профсоюзную организацию Тоншаевского райпотребсоюза.

— Человек я больной, терплю большие материальные трудности, — написал Даровских в заявлении. — Очень нужна помощь, чтобы поправить пошатнувшееся здоровье.

А какие у него были материальные трудности? Жил человек припеваючи. Его дому нет равного во всем Тоншаеве. Он имеет корову и другую живность. Однако об этом Павел Гаврилович предусмотрительно умолчал.

Прочитав заявление Даровских, председатель райкома профсоюза работников торговли Беленкова чуть не прослезилась.

— Ну, как не пожалеть сильно нуждающегося!

И в скором времени Павел Гаврилович принял из рук Беленковой 15 новых хрустящих карбованцев. Погложив их в свой карман, он подумал: свет поистине не без добрых людей.

Потом Беленкова поняла, что эти деньги следовало выдать действительно нуждающимся, но было уже поздно.

Ходит сейчас по селу Тоншаеву Павел Гаврилович и усмехается.

— Нет, меня не так просто взять. Тем более, когда есть хорошие опекуны. Ни общественность, ни милиция не найдут на меня управу.

Ходит он по селу Тоншаеву, разбрасывает налево и направо соленые эпитеты, отнимает на разбор своих заявлений у сильно занятых людей уйму времени и никто пока по-настоящему не призовет его к порядку.

А пора! И. СМИРНОВ.

ХУДАЯ СЛАВА

Следующий день Павел Гаврилович решил выкрутиться из положения.

— Не будь я, Даровских, если не добьюсь своего. Все равно на моей, а не на чьей-то другой улице будет праздник.

Утром следующего дня он вновь предстал перед врачом.

— Знаете, Александр Константинович, я попал в неловкое положение. Оказывается, 22 апреля снят с работы. Как быть теперь с оплатой больничного листа? Выручай!

С легкой руки врача отметил в больничном листке Даровских, что он заболел и получил освобождение не 22, а 21 апреля.

Лицо Павла Гавриловича озарилось улыбкой.

— Ну, дружище, спасибо, выручили, век не забуду.

В райпотребсоюзе хорошо знали, когда Даровских был выдан больничный лист, но... все же его оплатили, не стали ждать от Павла



КОЛЛЕКТИВ Тульского оружейного завода 9 и 10 июня отмечает 250-летие своего предприятия.

В настоящее время на этом заводе изготавливается мирная продукция — швейные машины, охотничьи и спортивные ружья.

К 250-летию завода изготовлено юбилейное двухствольное ружье.

На снимке: слесарь В. Евсеев (слева) и слесарь-сборщик А. Зуев, принимавшие активное участие в изготовлении юбилейного ружья.

Фото П. Маслова.

Поступайте учиться

Отделение журналистики Ленинградского Государственного университета с этого учебного года преобразовано в факультет журналистики, и прием студентов увеличен вдвое как на очном, так и на заочном отделениях.

На отделение журналистики конкурс всегда был большой, но в числе подающих заявления было мало поступающих из сельской местности, из колхозов.

На факультете имеются кафедры теории и практики партийно-советской журналистики, истории русской и зарубежной печати, стилистики и редактирования, учебной кинематографии. Подготовка журналистов ведется на дневном, заочном и вечернем отделениях.

Студентам читают лекции по журналистике, социально-экономическим дисциплинам, литературе, языку, разнообразные специальные курсы по жанрам печати, радио и телевидения, преподается фотопортаж и другие предметы. Большое внимание обращено на изучение конкретной экономики сельско-

го хозяйства и промышленности.

Выпускники факультетов направляются на работу в печать, на радио и телевидение. Преподавание ведут опытные специалисты. Срок обучения — 5 лет.

Вступительные экзамены — в обеих программах, утвержденных Министерством высшего и среднего специального образования РСФСР. Поступающие сдают по следующим предметам: русскому языку и литературе (сочинение и устный экзамен), истории СССР, иностранному языку.

На факультет принимаются только имеющие стаж практической работы в народном хозяйстве не менее двух лет.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием и стипендиями.

При зачислении на факультет работникам печати оказывается предпочтение.

Срок подачи заявлений до 1 августа.

Адрес: г. Ленинград, В-164, Университетская наб., д. 7-9. Приемная комиссия.

Вступительные экзамены с 1 по 10 августа.

1. Заявление
2. Автобиография
3. Свидетельство об образовании
4. Справка о семейном положении и местожительстве
5. Характеристика с последнего места работы
6. Свидетельство о рождении
7. Две фотокарточки размером 3x4

ДИРЕКЦИЯ

ШАХУНСКОМУ РАБКООПУ ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ

Обращаться: г. Шахунья, Революционная, 23.

Парторганизация, местком, дирекция завода «Красный кирпичник» с прискорбием извещают о смерти секретаря парторганизации завода

ЧИРКОВА
Гаврила Михайло вича

и выражают глубокое соболезнование семье покойного.